

安倍晋三当选日自民党总裁

不折不扣的“鹰派” 誓言夺取政权



据中新社电 26日,经过两轮激烈角逐,日本前首相安倍晋三最终当选日本自民党总裁。分析说,安倍当选后的首要课题是夺回自民党3年前丢失的政权,但能否挽回民众对他曾担任首相失去的信心,并树立自民党新形象,是严峻的考验。

当地时间下午2点,日本自民党总裁选举公布最终结果。经过198名国会议员的决选投票后,安倍晋三获得了108票,石破茂获得了89票。

虽然自民党目前还只是在野党,但是支持率已经超过了执政党民主党。如果提前举行大选,自民党夺回众议院第一大党地位的可能性很大,这就意味着新任自民党总裁很可能会成为日本下一任首相,因而竞争尤为激烈。候选人在演讲中都各自表达了夺回政权的决心,并显示自身具备的首相资质。

与民主党5天前的毫无悬念的党首选举不同,自民党有5位候选人参与昨天的党魁之争。其中此前最被看好的3位是东京都知事石原慎太郎之子、自民党干事长石原伸晃、前首相安倍晋三和前防卫长官石破茂。而他们在竞选前都不约而同地打起国防牌。

今年58岁的安倍晋三在2006年接替小泉纯一郎担任日本首相。但是仅仅一年的时间,安倍以患有“神经性疟疾”为由宣布辞职。在沉寂了数年之后,安倍最近频频亮相,在领土问题和历史问题上多次批评野田政权,在安全议题和对华关系上也是一个不折不扣的“鹰派”。

美国五州 批准带枪上大学

据《北京晚报》报道 美国目前有5个州的公立大学学生可依法带枪到校,比两年多前增加了4个州。这让很多大学教师感到不安和恐惧。

允许在大学里隐蔽持枪

截至目前,美国已有俄勒冈州、密西西比州、威斯康星州、犹他州和科罗拉多州5个州明确允许在大学校园里隐蔽持枪。有21个州禁止在校园内持枪,其余各州则把是否允许持枪上学的决定权交给各高校董事会。

2007年,美国弗吉尼亚理工大学爆发枪击惨案,韩国裔留学生赵承熙开枪打死33人。这一惨案引发了有关是否应允许在校园内持枪的激烈辩论。2008年,在持枪进出校园遭大学警方拒绝后,一个保守法律组织代表科罗拉多大学两名学生和一个男毕业生将科罗拉多大学告上法庭。初审3名学生败诉后,州法院又推翻了初审裁决。校方遂上诉到科罗拉多州最高法院,最高法院判决科罗拉多大学的禁枪令违反了美国2003年通过的《隐蔽持枪法》。

200多所高校允许带枪

持枪权的支持者为此叫好,称持枪禁令使他们在校园里不安全,而胆敢开枪行凶的人则不会遵守大学规定,因此,允许持枪上大学的裁决给了他们保护自己的权利。“学生持枪”组织的发言人戴维·伯内特称全美有200多所高校允许学生隐蔽持枪。

教师反对: 发现学生持枪上课就罢课

在最高法院裁决出台后,科罗拉多大学教师雅各布和其他教职人员发现自己越来越不安了。她说:“大多数教师觉得这将制造一种恐怖气氛。”

一些教师则公开站出来反对这一持枪政策。科罗拉多州博尔德学院大会主席杰里·彼得森就声称,若发现学生带枪上课,他将罢课以示抗议。

科罗拉多州的高校试图舒缓教师的恐惧,颁布了一项政策,要求持枪学生申请独立的学生公寓。科罗拉多州法律规定,任何拥有隐蔽持枪权的个人必须达到21岁。一所学校的新闻发言人说,拥有隐蔽持枪权的大学生入住普通宿舍将造成安全问题;学校将继续禁止在体育和文化活动中携带枪支。

但这项措施并没有消除教职人员的紧张不安。本月初,科罗拉多州博尔德大学教务长罗素·摩尔召开了一次会议研究这一问题。他对教师们的担心表示理解,但同时指出,任何教师不应因为学生持枪上学而取消课程。

日本政局充满变数

日本最大在野党自民党26日选举前首相安倍晋三为新总裁。此前,日本首相野田佳彦21日在执政党民主党党首选举中实现连任。

分析人士认为,日本政局在两大政党选出党首后如何变化,取决于野田会不会解散众议院提前举行大选。野田如果兑现这一承诺,民主党可能会在大选中失利,从而再次沦为在野党;如果不兑现,自民党将不断对野田施压,致使野田政权陷入困境。

野田在民主党代表(党首)选举中以绝对优势获胜,但他脸上却没有露出一丝笑容。日本舆论指出,“挺野田”势力和“反野

田”势力在选举中针锋相对,野田完胜并不意味着他政权基础牢固,事实上他的执政道路依然艰难。

分析人士认为,野田实现连任并未消除党内的不满情绪,他能否在党内重建凝聚力是一个未知数。野田如不能制止再有人退党,民主党就可能失去在众议院的过半数议席,不仅会导致政权基础不稳,而且在野党提出内阁不信任决议案也可能获得通过。

日本临时国会将于10月份召开。

分析人士指出,野田届时将寻求自民党等在野党的合作,争取“特例公债法案”等获得国会通过。安倍领导的自民党可能

将在个别法案上与民主党合作,但如野田不兑现解散众议院的承诺,那么自民党将以参议院此前表决通过首相问责决议案为由,拒绝参加国会对政府提交法案的审议,国会运行就将陷入瘫痪,导致野田政权陷入困境。

分析认为,野田在是否解散众议院上举棋不定。如在内阁和民主党支持率持续低迷的不利形势下举行大选,民主党很可能在众议院选举中落败。而即便举行大选,自民党也不大可能单独赢得众议院过半数议席,同样难以破解在野党占据参议院多数议席的“扭曲国会”困局。 据新华社

大选前阐述外交政策 回应全球反美浪潮

奥巴马联大“秀”30分钟

星报综合报道 美国总统奥巴马美国东部时间9月25日出席第67届联合国大会一般性辩论,发表了他在11月6日美国大选开始之前最为重要的一次外交政策演讲,就叙利亚危机、伊朗核问题、中东和平进程、阿拉伯世界反美和反西方浪潮等议题全面阐述了美国政府的立场。

奥巴马当天发表了长达30分钟的主旨演讲。他首先回顾了早些时候在利比亚第二大城市班加西发生的暴力围攻美国领事馆事件中遇袭身亡的美国驻利比亚大使克里斯托弗·史蒂文斯的生平,并向这位52岁的资深外交官表示致敬。

奥巴马指出,过去两周来发生在埃及、突尼斯、也门等阿拉伯国家的反美暴力活动不仅仅只是针对美国的攻击,更是对奠定了联合国成立之基础的一切理念的冲

击,这提醒世人:实现真正的民主与自由之路艰难而坎坷。

奥巴马说,一段粗俗且令人厌恶的视频过去两周来让整个穆斯林世界群情激愤。这部影片与美国政府没有任何关系,而且它所传达的讯息必须遭到尊重我们共同人性的所有人的唾弃。它不仅只是对穆斯林的侮辱,对美国也是同样如此。

奥巴马强调,愤怒不应成为袭击驻外使馆、杀害无辜民众的借口;过去两周发生的反美浪潮凸现出西方与阿拉伯世界有效化解紧张关系的必要性。

同时,奥巴马指出,美国决不会因此退出世界舞台,将坚决维护“民主价值”,把那些伤害美国公民及其朋友的犯罪分子依法严惩,并在互利共赢的基础上与其盟友和伙伴继续深入合作。

阐释美国主张 不忘敲打叙利亚伊朗

在当天的发言中,奥巴马还特别就叙利亚危机以及伊朗核问题阐释了美国的主张。他表示,“叙利亚的未来不应该属于一个屠杀本国人民的独裁者”;他敦促该国领导人阿萨德下台,以便“让叙利亚人民的痛苦终止,让新的黎明来临。”奥巴马同时表示,“拥有核武器的伊朗将成为一个无法遏制的国际挑战”。

他就此向伊朗发出警告,称通过外交手段解决伊朗核问题的时间正在流逝,美国将采取一切必要手段阻止伊朗获得核武器。

伊朗电视台记者在叙遭狙击手射杀

据中新社电 伊朗方面称,一名伊朗新闻电视台女记者26日在叙利亚首都大马士革身亡,另有一名伊朗阿拉姆电视台记者受伤。

伊朗新闻电视台在其新闻网站上发布公告称,“电视台记者玛雅·纳赛尔在大马士革被狙击手击中身亡。”

此外,伊朗新闻电视台和阿拉姆电视台都表示,阿拉姆电视台驻大马士革办事处主任侯赛因·穆尔塔达受伤。据称他是在前往叙利亚军队总参谋部的爆炸现场时受到枪伤。

目前还不清楚纳赛尔身亡时是否与穆尔塔达在一起。